

Голос времени

Среда, 19 апреля, 2000 год

№31 (6065)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Грамоты и подарки от губернатора

В Ставрополе состоялось совещание, где главными действующими лицами на этот раз были сельские инженеры и механикеры, приняли в нем участие и представители нашего района. Тем деловому разговору об итогах прошедшего сельскохозяйственного года и имеющихся проблемах задал губернатор краёв Александр Черногоров.

Выступавшие касались наиболее важных вопросов: устарела техника и из-за дороговизны невозможно приобрести новую, постоянно растут цены на горюче-смазочные материалы и т. п. И все же, не-

смотря на трудности, земледельцы края сделали все возможное, чтобы вырастить и убрать урожай, проявили не только чудеса трудового мастерства, но и показали свои знания, смекалку и выдумку. То же можно сказать и о тех, кто связан с животноводством. К сожалению, многие проблемы остались и сегодня, но губернатор, правительство, министерство сельского хозяйства и продовольствия работают над их решением.

Самым приятным моментом совещания было подведение итогов самоотверженного труда механикаторов. Лидерам

краевого соревнования были вручены награды, почетные грамоты и ценные подарки губернатора и правительства Ставропольского края. По итогам работы в 1999 году высокую оценку заслужили колхоз имени Калинина, ему выделена денежная премия в сумме 50 тысяч рублей. Главный инженер этого хозяйства В. В. Брусенцов и механикатор СХП "Старопавловское" А. Н. Чмелев получили ценные подарки.

Анатолий ДОРОХИН, начальник отдела технической политики сельхозуправления.

Подписка - 2000

Продолжается подписка на "Голос времени" на второе полугодие 2000 года.

48

Подписная цена -

рублей.

Полезный семинар

Руководители специализированных хозяйств нашего района, СПК "Восход" и СПК "Советское", А.В. Трофимов и Я.Я. Щукин, на прошлой неделе побывали на краевом семинаре по защите растений от вредителей и болезней, который проводился в ассоциации фермерских хозяйств "Кавказ" Минераловодского района.

Участникам семинара, руководителям и главным специалистам хозяйств, входящим в объединение "Сады Ставрополя", было что посмотреть у своих коллег-минераловодцев. Они посетили плантации плодово-овощных посадок и посевов, ознакомились с передовыми технологиями, получили всю интересующую их информацию по приобретению и использованию современных и доступных по цене препаратов, используемых при обработке плодово-овощных насаждений от вредителей и болезней.

(Соб. инф.).

В миграционной службе

В первом квартале этого года в Кировском районе зарегистрировано 20 семей (38 человек) вынужденных переселенцев из Чечни, 48% из них обосновались в Новопавловске. По национальному составу 92% - русские, и более трети населения - люди пенсионного возраста.

Единовременных пособий выдано 876 рублей 65 копеек, двум семьям выплачены компенсации по утере жилья и имущества в размере 150 тысяч рублей, 30 остро нуждающимся семьям переселенцев по линии благотворительной организации Российского детского фонда выделена гуманитарная помощь.

Ольга ГОРБИК, специалист миграционной службы.



"Ребята - золотые руки". Так называют в колхозе "Нива" этих специалистов: Александра Еремкина, Александра Бухарова и Сергея Савченко. Они выполняют работу, необходимую хозяйству: слесарничают, делают сварку, на любом станке способны трудиться.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Возвращайтесь живыми домой

В минувшую субботу состоялись торжественные проводы в Российскую армию 16 ребят из города Новопавловска, поселков Комсомолец и Коммак, станиц Зольской, Марьинской, Старопавловской.

У военкомата к 6 часам утра собрались призывники, провожающие: родители, родственники, друзья. С теплыми напутственными словами обрати-

лись к новобранцам заместитель главы районной администрации Л.П. Стехова, военком В.А. Соколов, протоиерей И. Бобылев, они пожелали ребятам успешной службы и непременно вернуться домой живыми и здоровыми.

Ребята пообещали свято выполнять свой воинский долг и почаще посылать домой весточки. (Соб. инф.).

Воспитатели совершенствуются

В первой декаде апреля на базе новопавловского детского сада "Солнышко" прошли районные курсы повышения квалификации для воспитателей детских дошкольных учреждений.

О том, как выявить уровень развития ребенка, его знаний и навыков, рассказала преподаватель Ставропольского института повышения квалификации Е.Ю. Барабан. Лекция на тему "Диагностика" вызвала большой интерес среди воспитателей, многих заинтересовала методика овладения диагностированием для последующего совершенствования способностей ребенка. (Соб. инф.).

В борьбе с туберкулезом

Кировское ТМО получило новый современный передвижной флюорограф стоимостью 1 млн. 800 тысяч рублей. Это позволит улучшить обследование всех жителей района на туберкулез, показатель которого в прошедшем 1999 году вырос по сравнению с 1998 годом на 13,5%. Заболеваемость туберкулезом в районе на протяжении последних четырех лет остается выше среднекраевого показателя. В районе разработана комплексная целевая программа "Неотложные меры по борьбе с туберкулезом...", одним из пунктов которой предполагается бесплатный флюорографический осмотр населения. (Соб. инф.).

СПИД бывает... хлебный

Оказывается, СПИД бывает не только тот, традиционный, о котором пишет вся пресса, но еще и хлебный.

Употребление в пищу хлеба, выпеченного из пшеницы, которая заражена грибом фузариоза, может вызвать спидоподобное заболевание. Возникают тяжелейшие расстройства иммунной и кроветворной систем.

Грибок любит теплое и влажное лето. Такая погода часто

бывает в Краснодарском крае, одной из крупнейших пшеничных житниц. В некоторых хозяйствах края были случаи, когда до 20% пшеницы оказывались заражены фузариозом. Инспекция пыталась запретить продажу такого хлеба. Но толку от усилий инспекторов все-таки мало. Зерно скупают неизвестные оптовики и увозят в другие регионы. Попробуй отлови их. Единственно, что в

государственные закрома такую пшеницу не засыпают, здесь инспекции удается держать "линию обороны".

Так что старайтесь поменьше ходить в мини-пекарни. Там контроля за поступлением муки и выпечкой хлеба почти нет, но то что на больших хлебозаводах.

("Айболит. Медицина. Здоровье. Жизнь").

Международный день памятников

Решением ЮНЕСКО этот день отмечается уже в семнадцатый раз. Его цель - привлечь внимание общественности к состоянию памятников культуры и исторических мест. Одинадцать лет назад Россия подписала Конвенцию по охране культурного наследия, а в Ставропольском крае уже принят первый в стране новый закон об охране и использовании недвижимых памятников истории культуры.

В нашем районе 29 памятников, которые охраняются государством. Это 17 братских могил воинов, павших в боях за Отечество, 5 памятников Ленину, здание музея-усадебного колхоза "Коммак", старинное здание второй новопавловской средней школы, церковь в станице Зольской, четыре археологических памятника близ Новопавловска и села Горнозаводского.

В канун 55-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне надо всем нам вспомнить о местах гибели и захоронения воинов, подправить их могилы, покрасить ограды и памятники, кресты, посадить цветы и деревья, принести в местные музеи фотографии и письма с фронта солдат Великой Отечественной, поделиться воспоминаниями о них. Это и будет нашим общим вкладом в память о тех, кто отстоял ценой своей жизни свободу, честь и независимость Родины.

Александра САВЧЕНКО, методист районного организационно-методического центра.

В нашем районе 29 памятников, которые охраняются государством.



К 55-летию Великой Победы



Дружба патриотов

Чистое, прекрасное чувство дружбы связывает меня с Татьяной Александровной Гамаюновой. Возникла эта дружба еще в 1984 году в честь святой памяти о воинах-танкистах 34-ой Отдельной Гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Витебской (бывшей 52-ой) танковой бригады, освободителей станции Новопавловской.

В те годы я, секретарь совета ветеранов бригады, обратился в райком КПСС с запросом: помнит ли город о своих освободителях? Письмо мое было опубликовано в районной газете. И первым откликом на его публикацию было письмо молодой учительницы Т.А. Гамаюновой. Оказалось, что она уже вела со своими учениками поиск следов освободителей.

Она поддерживает активную связь между нами, ветеранами, и подрастающим поколением города. Встречи в школе, встречи в Москве, письма, рисунки, сочинения, походы по боевому пути бригады, интересные коллективные классные игры патриотического плана, с любовью оформленные альбомы о школьной жизни и результатах поиска - вот далеко не полный арсенал ее добрых дел.

Благодаря неутомимой Татьяне Александровне я и сегодня

помню имена ребят из 11 "А", с которыми вместе склонил голову над братской могилой своих однополчан в День Победы 9 мая 1990 года. Коротков Дмитрий, Артеменкова Лариса, Кудрякова Ирина, Булашнов Сергей, Бекетова Екатерина, Антипенко Роман, Михайлюк Геннадий, помните ли вы нашу встречу ранним утром 9 мая? Вы тогда пришли пораньше, чтобы "перехватить" меня для разговора "без протокола". Пришли с громадным букетом сирени, который, с разрешения самого генерала Филиппова, мне и вручили.

Яркий след в моей памяти и памяти моих фронтовых однополчан оставило посещение города в 1984 году, участие в торжествах по случаю 200-летия Новопавловска. Мы были тронуты и глубоко потрясены решением жителей города зачислить нас, его освободителей, почетными гражданами Новопавловска. Это незабываемо!

1999-2000 годы. Снова на моем столе письма учеников Татьяны Александровны, учащихся 6-х "Г" и "Д" классов.

Живые, дышащие оптимизмом и энергией строки пионеров: Гусейновых Алены и Любы, Макаровой Катюши, Воронкова Димы, Сорокина Олега, Чалченко Жюрика и других ребят. Они сообщают мне о своих добрых делах. В частности, об интересном соревновании в честь 55-летия Победы: каждому получить 55 отличных оценок по учебе. Молодцы, ребята!

И отпускает печаль мое сердце, и я говорю себе: "Нет, не напрасно пролита кровь моих фронтовых побратимов в бою за город, за его светлое будущее".

В канун 55-летия Победы поздравляю всех кирзовчан с великим подвигом советского народа в Великой Отечественной войне и особенно - всех фронтовиков.

Ветеран 52-ой ОКТБр - 34ОГТБр,
почетный гражданин Новопавловска,
А. ЦВЕТКОВ.

Письмо в газету

Спорт

Соревнуются допризывники

На базе второй новопавловской средней школы прошли соревнования на первенство района по общей физической подготовке среди молодежи допризывного возраста. В них приняли участие 77 ребят, представляющие 11 команд.

В программу соревнований входили: бег на 1000 метров, прыжки в длину с места, подтягивание на перекладине, пулевая стрельба.

В беге на 1000 м лучшей была команда Горнозаводской средней школы, затем шли Старопавловская и Коммалкская.

Среди прыгунов в длину самыми "прыгучими" оказались старопавловцы, на втором месте ребята из 13 новопавловской школы, на третьем - из Зольской.

Зато в меткости стрельбы золотые превзошли другие команды, по-снайперски отстрелились учащиеся Комсомольской и первой новопавловской школ, занявшие соответственно второе и третье места.

В общекомандном зачете победили коммалкцы. Они и будут представлять команду района на краевых соревнованиях.

На втором месте старопавловцы, на третьем - команда первой новопавловской школы.

Команды-победительницы награждены дипломами соответствующих степеней, а в качестве подарков они получили спортивный инвентарь.

Зоя ВОРОНОВА,
директор ДЮСШ.

На кубок памяти Ю. А. Гагарина

На стадионе поселка Коммалк проходили районные соревнования по футболу на кубок памяти Юрия Гагарина (эти соревнования в Коммалке ежегодно открывают футбольный сезон в Кировском районе).

Участвовали 3 команды: "Маяк" (п. Коммалк), "Колос" (с. Горнозаводское) и сборная ветеранов Кировского района.

В упорной борьбе победила команда п.Коммалк, на втором - горнозаводчане, на третьем - ветераны футбола.

Победители награждены переходящим кубком и дипломами соответствующих степеней.

Впервые в Коммалке пройдут соревнования на кубок основателя большого футбола в нашем поселке инструктора-методиста колхоза "Коммунистический маяк" Ивана Григорьевича Чернявского.

На него приглашены команды ветеранов футбола Кировского района, села Кочубеевского и города Георгиевска.

Виктор МЕДВЕДЕВ,
инструктор-методист по спорту.

Мини - футбол

Впервые в истории района наша сборная команда ветеранов этой весной участвовала в соревнованиях на первенство края по мини-футболу. И в розыгрыше кубка памяти В.И. Бу-турлукина в Ставрополе заняла почетное третье место!

Всего же с начала года в Кировском районе уже прошло три турнира по мини-футболу и два - по футболу. Кроме того, команды "Колос" (с. Горнозаводское) и "Маяк" (п. Коммалк) принимали участие в розыгрыше кубка краевого телевидения и радиовещания и сейчас вместе с командой из поселка Комсомлец готовятся к играм на первенство края по футболу.

На первенстве края будет играть и сборная ветеранов района.

Анатолий МЕЩЕРИН,
председатель районной Федерации футбола.

Спрашивали-отвечаем

Оштрафовали Вас неверно

В продовольственном магазине, где я торгую, отключили электричество. И я реализовывала товар без кассовых чеков. Налоговый инспектор наложил за это штраф. Правомерно ли его действия? Ведь я торговала без кассового аппарата неумышленно.

Ирина МАЛЮГИНА.

Отвечает начальник отдела высканил недомки по налогам и сборам МНС по Кировскому району Юрий Ништин:

При первом отключении электроэнергии, зарегистрированном в энергоснабжающей организации, штрафные санкции за нарушение Закона РФ "О применении ККМ..." никогда не накладываются на предприятия (предпринимателей).

В данном случае мы рекомендуем производить реализацию товаров с лотка с последующим пробиванием выручки через контрольно-кассовую машину. Министром финансов РФ утверждена форма чека по ОКУД №0700003 для организаций, предприятий, учреждений, действующего в случае отключения электроэнергии. Организация должна заготовить бланк строгой отчетности по установленной форме и сообщить в налоговый орган по месту учета о том, что она собирается применять эти бланки в случае отключения электроэнергии.

Под напором урагана

В результате урагана на Ставрополье пострадали 47 населенных пунктов, в зоне бедствия оказались более 255 тысяч человек. Повреждено 124,2 км линий ЛЭП, 84 км линий связи, 23 трансформаторные подстанции, 730 м газопровода, 9 мостов через автодороги, кровли более 400 зданий. К счастью, обошлось без человеческих жертв.

Стихия коснулась всех районов края, но больше всего пострадали электрические сети на северо-востоке и востоке.

(СП).

Наташа ГАВРИШОВА - победитель районного конкурса "Казачьему роду - нет переводу", солистка ансамбля "Станичники".

Она совсем не ожидала, что станет победительницей в этом конкурсе. Сама Наташа искренне признается:

- Моя подружка Лена Попова лучше меня со всеми заданиями справилась, помоему. Но ей достался почетный приз, а мне - основной.

Конечно, мы готовились очень старательно к празднику казачьей культуры, каждая девочка старалась приготовить что-то необычное, оригинальное из казачьей кухни.

Был как раз пост, и я испекла простых пышек с простоквашей - обычная станичная еда наших пра-прадедов, спела песню "Пирог" - она людям нравится, и мне тоже...

Наташа Гавришова, соли-

Душа сама песни просит

стка хора "Станичники" Новопавловского дома творчества, была признана победительницей на районном конкурсе "Казачьему роду - нет переводу". Петь Наташа любила с малых лет. Бывало, если у кого из близких день рождения, все просили ее что-нибудь исполнить, даже на магнитофон записывали. Голос у девочки легкий, веселый, звонкий, как колокольчик.

- Меня в детский казачий хор привела соседская девочка, все та же Лена Попова, - рассказывает Наташа, - она чуть постарше меня и давно пела в "Станичниках". Как сейчас помню: 26 мая, 6 лет назад. Я тогда была еще первоклассницей, и мы собирались сходить в Куру за цветами и вербой. А тут прослушивание назначили.

И заиграл Иван Степанович Ковалчук мелодию песни "В траве сидел кузнечик". Воокруг девочки собрались, такие, как я, и много постарше. Слушают. Я очень оробела, растерялась. А они так по-доброму со мной, похорошему, шутят, смеются, подбадривают. И я запела... - Берем! - сказал Иван Сте-



панович.

Я и про поход забыла. Примчалась домой - с мамой поделиться радостью: "Приняли!".

А теперь мы с хором уже где только ни побывали: весь Ставропольский край объездили, в Вешенской были, на родине Шолохова, в Москве, Ярославле, Санкт-Петербурге... Там я с девочкой Оксаной из Тюмени познакомилась. Мы с ней до сих пор переписываемся. Она тоже участвует в художественной самодеятельности, новые песни бардовские мне присылает, стихи красивые. У меня есть толстая тетрадь, я в нее записываю тексты, которые нравятся.

В "Станичниках" живем как одна большая и дружная семья. Девочки зовут Ивана Степановича "папой". Он знает об этом и несколько не обижается. Он нас любит, мы его - тоже, хоть и строгий, каждую нотку заставляет "выговаривать". Зато потом, когда у нас концерт, за такое пение не стыдно, "чистенько" поем, красиво, чтоб самим нравилось.

Мы на хор бежим с радостью, как магнитом туда тянет.

Я один год очень долго болела - всю четверть в больнице провалялась и больше всего переживала, что не могу быть со всеми вместе в "Станичниках". Нам тут хорошо. Девочки приходили, успокаивали, что я непременно скоро поправлюсь. Так и случилось.

Теперь я в хоре солистка, как Лидя Можарова, Олеся Григорьевна... Больше всего люблю старинную, русскую песню, которую никогда не исполняла на сцене "Одслужил солдат службу ратную"... Она очень печальная - всю душу в человеке переворачивает, но в ней, как в жизни, все правда... И мелодия красивая. Поешь и петь хочется. А запеваю я "За Кубанью за рекой", "Эх, колодец", "Пирог", "На улице дождик", "Все бы я по горенке ходила".

Я вообще петь люблю. Всегда. Пою, когда что-то делаю, пою, когда весело, когда грустно. Душа сама песни просит...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



Нужен ли пост КПП в черте города?

В редакцию пришло письмо. Его авторы просили не называть их фамилий. Проблемы же, которые они затрагивают, на наш взгляд, нельзя оставить без внимания. Думается, есть смысл, уважаемые читатели, привести дословно содержание этого письма.

"Нас, жителей Новоавловска, работающих в Георгиевске и п. Комсомолец, мучает один вопрос: для чего нам нужен пост КПП между "субъектами" Кировского района (п. Комсомолец и г. Новоавловск)? Многочасовые очереди создают массу проблем: чтобы попасть на работу, мы выезжаем в 7 часов утра, домой возвращаемся в 19, отстояв полуторачасовую очередь. Для "крутых" водителей с сериями автомашин "07", "15", "09" этой очереди не существует, зато свои детища в стройной километровой веренице дышат выхлопными газами, которые выбрасывают десятки КамАЗов. И вообще, куда

смотрит комитет по охране окружающей среды? Ведь рядом находится балочный комплекс, школа, рынок. Да просто люди живут, наконец!

И еще не дает покоя вопрос: имеют ли постовые право досматривать автомобили и в чем не подозреваемых граждан, не числящихся в розыске и задавать вопрос: "Откуда и куда едешь?" (это уж точно не из дела). Вся эта процедура, начиная от очереди и до досмотра, не только физически утомляет, но еще и морально унижает. Зато постовые, "сочувствуя", предлагают избежать всего этого, объезжая пост через п. Фазанный по проселочной дороге, т.е. сде-

лать приличный крюк. Протесту, с какой стати мы должны ехать другой дорогой, тратить время, бензин, бить машины на ухабах, когда есть нормальная асфальтированная дорога. Мы прекрасно понимаем, что живем в приграничной зоне, что посты КПП нам нужны, но было бы вполне объяснимо из нахождения за чертой города, на границах с другими районами, республиками и т.д. Решая одну проблему (борьба с преступностью, развлекательные услуги автомобилистам), создаем массу неудобств и проблем горожанам.

Очень хотелось бы услышать ответы на все эти вопросы руководителя подразделения милиции, в чьем ведении находится пост КПП, а также мнение горожан, живущих в названном микрорайоне, или вынужденных проезжать через пост, то есть всех, кому не безразлично экологическое и социальное состояние нашего города.

Получив это письмо, редакция ознакомила с его содержанием заместителя командира роты ДПС ГИБДД спецполка "Южный", капитана милиции Ю. Н. Пискунова. Он сообщил, что контрольный пост милиции (КПП) на въезде в Новоавловск входит в межрегиональную оперативно-поисковую систему по розыску автотранспортных средств. Дислокация его утверждена МВД РФ, и изменение местонахождения может быть проведено только по согласованию с Главным Управлением госинспекции безопасности дорожного движения МВД Российской Федерации. В своем отделе Ю. Н. Пискунов признает, что действительно через КПП проходит большое количество транспорта и наблюдается его скопление, но от этого не

уйти. Естественно, что транспорт тщательно досматривается, и на это имеются свои объяснения в связи с проведением профоперации "Вихрь-антитеррор", цель которой - стабилизация оперативной обстановки, предотвращение возможных терактов. Сам досмотр транспорта, водителей и пассажиров не является прерогативой сотрудников ГИБДД и проводится согласно ст. 11 Федерального Закона РФ "О милиции". На момент подготовки ответа на письмо в редакцию в ходе вышеуказанной профоперации на посту КПП г. Новоавловска выявлено 55 фактов незаконного провоза оружия и боеприпасов, изъяты автомат и пистолет, две гранаты, 46 ружей, 173 единицы боеприпасов, задержаны числящиеся в розыске 51

транспортное средство и 81 человек - по подозрению в совершении преступлений, из которых в федеральном розыске находились 49. Контроль за объездными дорогами также осуществляется передвижными группами сотрудников ГИБДД, и в случае выявления на них транспорта, он досматривается.

Что касается очереди проезда через КПП, то, как следует из ответа, внеочередным правом здесь пользуются работники силовых структур, Минобороны, депутаты всех уровней и другие лица, пользующиеся определенным "иммунитетом", независимо от места регистрации транспорта, в том числе с сериями "07", "15", "09" и т.д. Конечно, проведение досмотра вызывает задержку, влияет и на экологическую обстановку. И это не может не беспокоить районную и городскую администрации - они обратились в УВД Ставропольского края с предложением перенести КПП за пределы райцентра, и сейчас решается вопрос финансирования строительства поста в другом месте вдали от населенного пункта.

От редакции. Если читатели "Голоса времени" интересуют другие вопросы, связанные с проездом через посты КПП, их можно задавать через газету или непосредственно обращаться к руководству роты ДПС ГИБДД спецполка "Южный".

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



Ваше здоровье **БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?**

Сейчас на диспансерном учете у нарколога в Кировском районе состоит около 100 человек, употребляющих наркотические средства. Самая неблагоприятная ситуация зарегистрирована в Новоавловске и Зольской. Но эта цифра вовсе не отражает реального положения вещей...

На самом деле наркоманов гораздо больше. В этом убеждена районный врач-нарколог Лариса Петровна Гурина. И, к сожалению, приобщение к наркотикам молодежи, несовершеннолетних идет высокими темпами. Наркомания сильно помолодела: она наблюдается уже среди 12-13-летних подростков. И если раньше ею страдали, как правило, дети из неблагополучных и обеспеченных родителей. И чтобы бороться с этим злом, нужно в первую очередь понять, почему человек становится наркоманом, в чем причины этого явления?

Когда мы говорим о подростковой наркомании, в силу вступают правила игры, одно из которых гласит: я хочу все знать, все испытать. Подросток пробует наркотик из любопытства. Но далеко не все из них знают, что попадая в зависимость от наркотика можно с первого раза его употребления.

Второе правило подростковой среды: быть как все. Часто на вопрос: "Почему он принял наркотик?" - подросток отвечает: "Все попробовали, и я тоже". Но знает ли он, чем это может для него обернуться? Ведь наркотик особенно опасен для растущего организма. Оседая на сосудах головного мозга, он разрушает их, и в конце концов приучает мозг работать в одном направлении: на добычу наркотика. Смысл существования наркомана сводится лишь к этому.

Врачи считают, что если появились признаки "ломки", значит, возникла устойчивая наркотическая зависимость. Избавить наркомана от "ломки" можно. Поддержать его медикаментозно, помочь пережить это болезненное состояние организма в течение месяца - и он перестанет ее испытывать. А что дальше? Человек снова попадает в ту же среду, сталкивается с теми же проблемами, его окружают те же предметы и люди, напоминаящие ему о прошлых моментах жизни. И непроизвольно его мозговой центр начинает снова думать о наркотике. Теперь не "ломка" заставляет его принять наркотик, а неустранимая психологическая зависимость. Именно она делает наркоманию трудно излечимой.

А массовой ее делает доступность наркотиков. Все признают, что подростковая наркомания существует, но каждый пытается

решать эту проблему в одиночку, разрозненно: милиция себе, медицина себе... Хватит пустых разговоров, нужно объединить свои усилия. К примеру, врачи и педагоги могут многое сделать сообща. А школы зачастую скрывают наркоманов-подростков, боясь "вышестоящего" гнева.

Родители тоже оказываются беспомощными, сталкиваясь с реальностью, которая неизменно гласит: ваш ребенок - наркоман. Нередко именно родители препятствуют определению их ребенка в наркологический диспансер, где, кстати, лечение и обслуживание бесплатное. Они считают наркотическую зависимость не болезнью, а вредной привычкой, с которой могут справиться сами. Но это не так. Родители должны знать, равно как и дети: наркомания - это серьезная болезнь. Ее легче предотвратить, чем бороться с ней. Предотвратить как? Научить ребенка жить полноценной жизнью, достойно преодолевать трудности и стрессы. В эту работу должны включиться и родители, и педагоги, и психологи.

И еще один важный момент - информированность. Сейчас достать любой наркотик гораздо легче, чем получить информацию о последствиях его применения. Поэтому в борьбе с подростковой наркоманией надо шире использовать средства массовой информации. Газеты и телевидение должны не наиздавать и не вслипливать "исповедания" наркоманов, а показывать страшные последствия пристрастия к наркотикам.

А последствия таковы: в прошлом году в районе от передозировки наркотиков скончались пять человек, в этом году работникам реанимации удалось спасти жизнь уже двум таким наркоманам. Многие из них становятся пациентами инфекционного отделения больницы с диагнозом "вирусный гепатит". В этом году самому "старому" наркоману должен исполниться 41 год. Для него уже не стоит вопрос: быть или не быть наркоманом? Он давно уже решил его не в свою пользу. Сейчас его тело похоже на одну большую вену, которая находится в ожидании очередного укола. Укола, неважно куда: в руку, в ухо, в ногу, в пах... Это не имеет значения. Он - не человек, не Homo Sapiens, а наркоман. Доживет ли он до своего 41 дня рождения?

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Спрашивали - отвечаем

В редакцию газеты обратилась читательница Е. Котова и попросила дать разъяснения, как рассчитывается пенсия, за какой период берется сейчас заработок для ее исчисления, что значат термины "минимальный" и "максимальный" размеры пенсий "по старости" с учетом трудового стажа и что такое компенсационные выплаты!

На эти вопросы отвечает заместитель начальника Управления труда и соцзащиты населения В.Ф. Попова.

С 1 февраля 1998 года наравне с Законом РФ "О государственных пенсиях в РФ" от 20.11.1990г. действует и Федеральный Закон № 113 от 21.07.1997 г. "О порядке ис-

числения и увеличения государственных пенсий". Нашим управлением производится расчет пенсии по наиболее выгодному варианту. Согласно ст. 16 Закона РФ "О государственных пенсиях в РФ" от 20.11.1990 г. пенсия устанавливается в размере 55% заработка и сверх того 1% заработка за каждый полный год

общего трудового стажа, превышающего требуемый для назначения пенсии. Однако размер пенсии не может превышать 75% заработка. Если пенсия, исчисленная из заработка, превышает максимальный размер, то она ограничивается максимумом. Согласно ст. 18 Закона максимальный размер пенсии устанавливается на уровне трех

минимальных размеров пенсий плюс 1% за каждый полный год общего трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии, но не более 20%.

Согласно ст. 102 Закона от 20.11.1990 г. среднемесячный заработок при назначении пенсии определяется (по желанию) за 24 последних месяца работы перед обращением за пенсией либо за любые 60 месяцев работы подряд в течение всей трудовой деятельности перед обращением за пенсией.

Минимальный размер пенсии согласно ст. 17 Закона устанавливается в твердом размере, который повышается на 1% за каждый полный год общего трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии (женщине требуется 20 лет), но не

Наболевшие вопросы о пенсиях

более чем на 20%. С 1 февраля 2000 г. минимальный размер пенсии по старости 130 руб. 12 коп.

Согласно ст. 114 Закона социальная пенсия гражданам, достигшим 65-60 лет (соответственно мужчины и женщины) устанавливается в размере 2/3 минимальной пенсии по старости.

Компенсационная выплата производится по отдельным Указам Президента. С 1 февраля этого года согласно Указу Президента от 21.01.2000 г. № 89 "О повышении компенсационной выплаты малообеспеченным категориям пенсионеров" компенсационная выплата устанавливается от 85 руб. до 280 руб. 31 коп. в зависимости от размера пенсии.

Получил по заслугам

Жителю Новоавловска Дмитрию Ляховенко от роду всего 23 года, но он уже успел "прославиться" делами далеко не ратными, и в феврале прошлого года за совершение кражи был осужден Кировским райсудом к двум годам лишения свободы с испытательным сроком.

Не прошло и полгода, как он, снова напившись, при помощи монтировки проник ночью в административное здание МСПМК-5 и унес оттуда множество вещей, принадлежащих предприятию "Внешагропромсервис", на сумму более девяти тысяч рублей.

Теперь, отбывая наказание в исправительной колонии общего режима, Ляховенко, наверно, раскаивается в содеянном, но уже поздно: придется четыре с половиной года провести вдали от дома.

Валентина ТЮЛЬКИНА, секретарь судебного заседания.

Весенние каникулы - чудесная пора!

Быстро пролетели весенние каникулы. Хотя и короткими они были, но запомнились для ребят из фото клуба "Ангел объектива" и кружка "Золотое перышко". Экскурсий в лес открыли они каникулы, и неслучайно: засиделись в душных, тесных стенах за учебниками, давно не дышали свежим лесным воздухом, а сейчас еще и с примесью душистого, сладкого запаха цветов.

Тропинка вьется, терется вдали, а по ее краям спящие цветочки юзуют своими головками, а лаковые лепестки желтых цветов, словно маленькие солнышки, согревают продрогшую за зиму землю. Нежная мелодия птиц, пчел - приветствие весне и нам! Милал полныша утопает в зеленой траве. Сладываем свои рюкзаки, подходим к реке. Нежно-голубой цвет дарит ей небо. К воде склонились пушистые комочки вербы. Красивый пейзаж! Фотографируем и проходим вглубь леса. А там голубой ковер весенних цветов, над которыми весело летают пчелы. Не спугнуть бы их нашим появлением! Нет, продолжают свою работу, а мы - свою: ищем интересные кадры, подмечаем удивительное обновление, красоту природы. Как же завораживает сладостный запах весеннего леса! Вот маленькая цветочек пробивается к солнцу. "Я ему помогу!", - думает Валюша Скорино и склонится над хруликом соаданием. Убирает старые листья, любуется подарком весны. Свежий воздух бодрит и нагоняет аппетит. Растишаем "скатерть-самобранку", подкрепляем бурно обсуждаем природу вокруг. Красиво! И любимо общение с лесом. Домой не спешим, проводим веселые конкурсы, игры, снова ищем красивые пейзажи, сетуем, что время летит быст-



ро, а уходить совсем не хочется.

Совсем скоро лопнут почки, и все вокруг покроется зеленью. Наступит новый весенний период и обязательно позовет

нас к себе в гости, а пока поднимаемся на гору, смотрим сверху на наше бесценное богатство - Орловский лес, и теплые волны любви согревают наши сердца. Орлов-

ский лес, он островочек тишины, которой люди часто лишены.

Закончились каникулы, впереди последние учебная четверть, а вместе с ней и встречи с природой, подготовка к итоговому заседанию кружков, а еще - дружба, интересные дела и большие летние каникулы!

Жанна САВКИНА,
педагог дополнительного образования.

с.Орловка.

Диетология: переоценка ценностей

Инфаркт любит толстых, лысых и беззубых

Кто сейчас не знает, что мясо, яйца и масло вредны для здоровья оттого, что содержат холестерин? Многолетние усилия диетологов привели к тому, что большая часть вкусных продуктов оказалась под запретом. Только вот уровень сердечно-сосудистых заболеваний почему-то не снизился. Эта "неувязочка" заставила американских ученых провести новые исследования. Результаты были опубликованы в 1999 году.

Есть или не есть?

Холестерин привлек внимание ученых 30 лет назад, когда была замечена связь между повышенным его уровнем в крови и склонностью к сердечно-сосудистым заболеваниям. Это злое вещество в виде бляшек откладывается на внутренних стенках сосудов и в конечном счете может закупорить их. Ученые объявили холестерин смертельно опасным ядом. На рынке в больших количествах начали появляться обезжиренное мясо, масло из искусственных жиров... За рубежом производство таких продуктов - целая

индустрия с многомиллиардным оборотом.

И что? Если верить последним исследованиям, количество холестерина в пище и крови не связано напрямую. У многих здоровых людей уровень холестерина остается одним и тем же, что бы они ни ели. А у многих сердечников он низок, но они от этого не перестают болеть. Организм человека, оказывается, сам производит некоторое количество холестерина.

По каким-то причинам, возможно, генетическим, организм некоторых людей не может утилизировать весь произведенный холестерин - он-то и откладывается на стенках сосудов. К тому же холестерин холестерину рознь: он бывает высокой и низкой плотности. Последний для организма безусловно вреден, а первый, кажется, даже очищает артерии. К тому же кроме холестерина сосуды может забивать и не так давно открытый липопротеин, а уж его-то уровень в организме совершенно точно определяется генетической предрасположенностью, а не диетами.

Пить или не пить?

Маргарин, к употреблению

которого взамен масла еще недавно призывали диетологи, на самом деле не менее вреден для организма. Процесс взбивания овощных масел с водой, в результате которого, собственно, и получается маргарин, тоже превращает его в средство для блокирования сосудов. Что же мы теперь знаем о питании? Собственно, то же, что и 30 лет назад. Организму требуются жиры. Они - лучший источник витаминов А и D. Кстати, жители Средиземноморья, получающие 30 % калорий вместе с жирами, редко страдают от сердечно-сосудистых заболеваний. Во Франции, где население традиционно "перебирает" жиров с маслом, сырами и прочими молочными продуктами, уровень сердечно-сосудистых заболеваний - один из самых низких в мире. Исследования показали, что этот же эффект происходит и из-за вина: те, кто регулярно (но умеренно!) прикладывает к рюмке, рискуют своим сердцем на 20 % меньше. Все оттого, что алкоголь используется организмом в качестве "чистящего средства", в том числе очищает он стенки артерий. Правда, как всем известно, это такое лекарство, кото-



рое вызывает слишком быстрое привыкание.

В ходе переоценки ценностей в диетологии появились и другие новые данные - подчас весьма парадоксальные. Например, лысина каким-то образом связана с работой сердца. По крайней мере у лысых инфаркт бывает втрое чаще, чем у волосатых. Плохое состояние зубов удваивает риск сердечно-сосудистых заболеваний. Излишний вес однозначно вреден, но выдающийся вперед живот как признак предрасположенности к сердечным заболеваниям куда хуже, чем отложения жира на бедрах.

И что же из всего этого следует? А то, что если вы толстый, лысый и беззубый, никакие диеты вам не помогут. Особенно в ночь на понедельник. А если вы молодой, красивый и богатый, то можете есть и пить все, что хотите, причем в любое время.

Сергей ОСИПОВ,
врач-диетолог.

19 мая 2000 г. в 14.00 часов в помещении по ул. Зеленая, 8 состоится годовое собрание акционеров ОАО "Хлебная база".

Повестка дня:

1. Отчет о хозяйственно-финансовой деятельности за 1999 год.
2. Отчет о прибылях и убытках за 1999 год.
3. Отчет ревизионной комиссии.
4. Внесение изменений и утверждение реестра акционеров общества.
5. Избрание Совета директоров общества.
6. Избрание ревизионной комиссии.
7. Утверждение аудитора общества.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем годовом собрании, составлен 14 апреля 2000 г.

Регистрация акционеров производится с 13.00 часов по предъявлению паспорта или доверенности, оформленной в соответствии с законодательством РФ.

Вся информация по телефону 2-09-27.

Совет директоров.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность группе №8 ПУ - 48 и лично Л. А. Бахтину, Т. И. Баранник, О. А. Алфимовой, руководителю МДРСУ Ф. В. Артеменкову, а также всем, кто оказал помощь и поддержку в организации похорон Павла Ким.

Жена и дети.

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность родственникам, соседям, принявшим участие в организации похорон нашей матери и сестры Серенко Валентины Николаевны. Дочь и сестра.

Внимание руководителей!

24 апреля в 14 часов в ПУ-48 начинают работу курсы по охране труда с последующей аттестацией.

Заявки принимаются по адресу:

г. Новопавловск, ул. Садовая, 109.
Телефон: 4-24-32.

(001045)

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участника войны

КОЗЬРЕВА

Василия Константиновича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников Новопавловского районного узла почтовой связи выражает глубокое соболезнование Рысевым Надежде Георгиевне и Владимиру Ильичу по поводу смерти матери

РЫСЕВОЙ
Матрены Сергеевны.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.